

今日汝州

2020年11月23日
星期一
农历庚子年十月初九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2720 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



全省“扫黄打非”指挥系统暨基层站点规范化标准化建设现场会在汝州市召开

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 实习记者 王雨婷）11月19日至20日，全省“扫黄打非”指挥系统暨基层站点规范化标准化建设现场会在汝州市召开，省委宣传部副部长、省新闻出版（版权）局局长、省“扫黄打非”工作领导小组办公室主任谭福森，平顶山市委常委、市委宣传部长岳杰勇出席会议。汝州市委副书记、市长刘鹏参加会议。

谭福森指出，近年来，我省持续推进“扫黄打非”进基层工作，坚持把“扫黄打非”指挥系统暨基层站点规范化、标准化建设纳入全省宣传思想工作“八大工程”，突出部署安排、站点建设、融合提升和作用发挥，“扫黄打非”进基层工作取得实效，积累了宝贵经验。

谭福森强调，各有关单位要深入学习贯彻十九届五中全会精神，切实增强做好“扫黄打非”进基层工作的责任感和使命感。要明确责任目标，坚持守正创新，完善工作机制，提升信息化水平，夯实阵地基础，大幅提升“扫黄打非”进基层工作水平。要加强组织领导，走好群众路线，强化工作职能，凝聚基层力量，营造良好氛围，统筹协调推进，形成强大合力，推动全省“扫黄打非”进基层工作实现质的提升，切实维护我省政治安全、社会安全、文化安全。

在现场会上，信阳市、平顶山市汝州市、商丘市、南阳市、三门峡市、濮阳市的相关同志作了大会发言。

近年来，我市认真贯彻落实“扫黄打非”基层站点规范化标准化建设要求，狠抓工作落实，着力探索创新，抓细抓实机制构建、平台融合、氛围营造三个关键环节，取得了较好效果。目前，我市在21个乡镇街道新时代文明实践所、462个村（社区）新时代文明实践站建设了“扫黄打非”办公室和“扫黄打非”工作站，有效实现了“扫黄打非”基层站点与新时代文明实践中心（所、站）“阵地建设合一、人员配置合一、工作统筹合一、实践活动合一”。

现场会期间，谭福森一行到我市新时代文明实践中心、市融媒体中心、纸坊镇新时代文明实践所、纸坊镇中山寨新时代文明实践站等地进行现场观摩。

我市领导陈淑雅、曲延辉、谷中奇等参加活动。

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）11月19日下午，平顶山市人大常委会主任李萍、副主任齐俊禄一行赴汝州就人大代表联络站建设工作进行调研。汝州市委副书记、市长刘鹏，市委副书记陈淑雅，市人大常委会主任李运平，市委常委、秘书长谷中奇，市人大常委会党组成员康凯陪同调研。

李萍一行先后到汝州市钟楼街道二里店社区人大代表联络站、洗耳河街道南关社区人大代表联络站，通过实地察看、听取汇报、查阅资料等方式，详细了解代表联络站管理运行、活动开展、作用发挥等情况。李萍充分肯定了汝州市人大代表联络站建设工作成效，并指出，人大代表联络站是代表密切联系群众、反映社情民意、开展履职活动的重要平台，要继续发挥好作用，为代表履职搭建平台，切实服务好群众。

李萍强调，要继续加强代表联络站建设，完善硬件设施，健全运行机制，提升规范化水平，进一步强化代表履职服务保障。要充分发挥代表联络站的桥梁作用，倾听群众意见，关注群众诉求，汇集群众智慧，为党委、政府决策提供参考，打通代表联系群众的“最后一公里”。要认真组织代表进站开展工作，紧紧围绕中心工作和群众普遍关注的热点难点问题，组织代表开展视察调研活动，推动代表充分履行职权、更好发挥作用。要加强代表履职管理，扎实开展代表履职考核管理工作，建立健全代表履职档案，实施代表履职量化评价，促进代表依法有效履职，以高质量人大工作推动经济社会高质量发展。

李萍在调研汝州人大代表联络站建设工作时强调
充分发挥代表作用助力经济社会高质量发展

习近平会见全国精神文明建设表彰大会代表

王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话

新华社北京11月20日电 全国精神文明建设表彰大会20日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的新一届全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园以及未成年人思想道德建设工作先进代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央文明委主任王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会

议楼前厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

王沪宁在表彰大会上讲话。他表示，习近平总书记亲切会见会议代表，充分体现了党中央对社会主义精神文明建设的高度重视，对精神文明建设战线同志们的亲切关怀，对新时代精神文明建设工作的殷切期望。要把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，不断增强“四个意识”、坚

定“四个自信”、做到“两个维护”。要深入开展党的十九届五中全会精神宣传教育，激励干部群众坚定信心、振奋精神，团结一心奋进新征程。要以社会主义核心价值观引领培养时代新人，推动理想信念教育常态化制度化，开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，引导青少年树立建设社会主义现代化国家的远大理想。要把以人民为中心的发展思想贯穿精神文明创建全过程，提升群众参与度和满意度，增强创建工

作实效，反对形式主义、官僚主义。要加强党的全面领导，形成齐抓共管、协同推进的工作合力。

丁薛祥参加会见，孙春兰参加会见并在会上宣读表彰决定，黄坤明参加会见并主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。第六届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表，第二届全国文明家庭、文明校园代表，新一届全国未成年人思想道德建设工作先进代表分别在大会上发言。

汝州市荣膺全国文明城市称号

本报讯（融媒体中心通讯员 杨勇）11月20日上午，全国精神文明建设表彰大会在北京隆重举行，汝州市荣获全国文明城市荣誉称号。市委书记陈天富参加会议，并代表120万汝州人民捧回了沉甸甸的全国文明城市奖牌，这标志着汝州市正式跨入全国文明城市行列。

全国文明城市是目前创建难度最大、品牌价值最高、含金量最高、社会公认、老百姓欢迎的一个城市品牌，是全国城市综合实力最高荣誉，体现了一个城市的综合水平和市民的综合文明素质。

近年来，汝州市牢固树立以人民为中心的发展思想，始终坚持“创建为民、

创建惠民”的理念，把创建全国文明城市作为推动经济社会高质量发展的重要抓手，高标准、严要求推进各项创建工作，城乡环境面貌明显改观，公共基础设施持续完善，城市管理日益规范，城市文明程度明显提升，人民群众的幸福感和获得感不断增强。2018年2月，汝州市被确定为创建全国文明城市提名城市；经过不懈努力，汝州市终于荣膺第六届全国文明城市。

汝州市成功创建全国文明城市，这是全市人民的荣耀，是广大干部群众的骄傲，是汝州发展史上的一个重要里程碑，对于进一步提升汝州的城市知名度美誉度、增强城市综合竞争力必将起到重要的推动作用。

让文明之花永灿汝州

——贺汝州市荣膺全国文明城市称号

□李晓伟

初冬时节，行走在汝州的大街小巷、企业乡村，总有一种莫名的感动。

这里有“两山夹一川”的自然优势，有一群群以传播正能量为己任的“汝州好人”，有一支活跃在各条战线的志愿服务队伍，有一件件默默无闻的凡人善举；这里开展的形式多样的社会公益活动，温暖着众人的心灵；这里积极培育和践行社会主义核心价值观，构筑了这座城市的文明底色……

11月20日，从全国精神文明建设表彰大会上传来喜讯，汝州市被中央精神文明建设指导委员会授予全国文明城市称号，

这是我市获得的一项巨大荣誉，是全市人民的光荣。获得全国文明

城市称号，跻身于全国文明城市行列，是市委市政府高度重视、正确领导的结果，是全市上下齐心协力、团结拼搏的结果；标志着我市政治文明、物质文明、精神文明建设达到了新的水平，走在了全国的前列。

央视播出的《新闻联播》也记录了这一激动人心的时刻：“习近平总书记会见全国精神文明建设表彰大会代表”。

一城文明风，满目和谐情。正是对文明新风的不懈追求，使文明日益成为新时代汝州的鲜明标识，助推全国文明城市的桂冠花落汝州。

道德，是一种力量，春风化雨；文明，是一种精神，薪火相传。
(下转第2版)

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

汝州：电商扶贫“电量正满格”

电子商务交易额累计达78.19亿元，网络零售额14.69亿元，在河南省十个直管县市和平顶山各县市区名列前茅；先后组织电商企业380余家、1600余人参加活动，30家以上电商企业、电商平台、商场超市与农业产业龙头企业、农民专业合作社、个体养殖户成功对接……2018年以来，汝州市电子商务迅猛发展，倾情助力脱贫攻坚，用满满的“电量”让更多的贫困村、贫困户“触电”，点亮每一个贫困的山村。

3年来，汝州市大力发展电子商务，积极推进电商扶贫工作，成立了由主管副市长任组长的“汝州市电子商务进农村工作领导小组”“汝州市电商精准扶贫工作领导小组”，先后出台了《汝州市电商精准扶贫三年行动计划（2018-2020）》《汝州市电商精准扶贫暨电子商务进农村工作责任目标分解方案》《汝州市电商精准扶贫专项实施方案》等一系列文件，先后抽调业务骨干15人成立商务局电商扶贫工作领导小组办公室，划拨专项经费30余万元，大力推进电商扶贫。

精准排查，完善电商扶贫网点建设。汝州市大力推进县乡村三级电商服务体系，建成市电子商务公共服务中心1个、农产品上行仓储公共服务中心1个，实现贫困村电商服务全覆盖。

通过培育孵化电商扶贫典型、创新电商扶贫模式，加大资金补贴支持力度，培育农产品品牌，助力农特产品上行。成立汝州市农特产品上行仓储配送中心，依托河南省电子商务企业认证备案管理，实施电商企业名片管理制度，建立汝州市电子商务企业基本信息库。培育贫困户、种养大户、合作社和企业成为电商经营主体，培育农村电商创业带头人，带动贫困户创业就业，先后培育电商带头人42人。

精准施策，打造电商扶贫基地。以政策为指导，以点带面，打造电商扶贫基地，通过产业扶贫基地扶持有劳动能力的贫困人口实现就地就业，通过

“合作帮扶模式”对无劳动能力的贫困户实施到户增收项目，通过产业扶贫基地及电商发展订单农业等有效途径，有效解决贫困村产业发展、贫困户脱贫、村集体经济收入等问题，切实做到精准扶贫、精准脱贫。先后打造小二黑、土博生态园、耐博电器、汝北食品厂、超强鞋业等11个电商扶贫基地，带货240人，人均年增收5000元以上，带动贫困户务工、销售贫困户农特产品220余万元。

精准产销对接，助力消费扶贫。在大峪、焦村、蟒川等贫困村乡镇举办特色产品推介及线上产销对接现场会20余次，实现电子商务企业与种养大户直接对接。3年来，先后组织电商企业380余家、1600余人参加活动，30家以上电商企业、电商平台、商场超市与农业产业龙头企业、农民专业合作社、个体养殖户成功对接，带动产销对接金额960余万元，为贫困地区带来直接收益60余万元，宣传了汝州本土农特产品，促进了贫困地区时令产品销售，电商+农业+旅游+扶贫模式初见成效。

精准帮扶，确保电商扶贫政策落实到位。市商务局、市扶贫办统筹协调，2018年至2019年对44个贫困村、贫困户、带货企业发放电商扶贫奖补108749.8元。

精准培训，为贫困户赋能。3年来，先后组织各类电子商务培训310期，培训电商人员31990人次，培育42名农村电商带头人，带动全市就业8074人，通过电商扶贫培训带动30余万村民“触网”发展电商产业，助力脱贫攻坚。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 白志杰

战贫「姊妹花」

收获幸福梦

“妈妈，俺姨姨来了，咱今天中午炒蘑菇吧，叫姨姨尝尝我最喜欢的蘑菇！”11月15日，夏店镇黄沟村六组贫困户王娟家，王娟六岁的儿子毛胜翔边说边用力开着冰箱门。

毛胜翔叫的姨姨是汝州市畜牧局扶贫包户干部邵俊红。三年来，邵俊红倾情帮扶王娟家，见证了王娟一家从贫困落后到富裕幸福的华丽转身，她和王娟结下了深厚友谊，成为一对战贫“姊妹花”。

2017年6月，邵俊红第一次来到结对帮扶对象王娟家，望着眼前的一幕惊呆了。王娟大腿骨折尚未完全康复，丈夫毛强彬又在粉刷墙时意外从架上掉下来，双脚跟粉碎性骨折正在家养伤，家里还有4个年幼的孩子，最大的刚上初中，小的还没有上幼儿园，一家人乱成了“一锅粥”，沉重的家庭负担让王娟夫妻二人束手无策。

“姐，有啥事只管给我打电话。”每次邵俊红都会一再叮嘱王娟。此时邵俊红还在休产假，孩子才几个月。面对王娟家庭的困境，邵俊红是看在眼里，急在心里。为了肩上的一份责任和心中的牵挂，邵俊红什么都不顾了，在丈夫的陪同下，带上自己的孩子，来到王娟家，和王娟聊家常，将王娟家的困难当成自己家的困难来解决，王娟一家也把邵俊红当成一家人。

“俊红每次来家又是帮我做家务，又是指导孩子们学习，几个孩子老喜欢她了，就是亲妹子也不过如此吧！”谈到自己的包户干部，王娟眼神里满是温馨。

“2017年冬天天下大雪，我想着俊红孩子小不会来了，谁知俊红和丈夫抱着五个月大的孩子来家里，进门时路滑，俊红差点把孩子摔了，那一次我责怪俊红的同时，又心疼她。”王娟比谁都清楚，自己一家在邵俊红心中的份量。

在王娟骨折基本上痊愈的时候，邵俊红利用自身工作的优势，开始帮助王娟养柴鸡，邵俊红经常给王娟讲解养殖技术。王娟的丈夫毛强彬文化程度不高，双脚又不能太用力，干不了重活，邵俊红动员他考驾照，给别人开车，他考驾照还可以享受短期技能培训补贴2000元。2018年，毛强彬成功拿到了驾照，给别人开车一个月工资六七千元。2019年11月，王娟申请了1万元小额贷款，扩大了柴鸡养殖规模。在王娟和毛强彬夫妻俩的共同努力下，他们家的生活可以说是“芝麻开花节节高”。

2020年10月，王娟的女儿毛晓玉下楼梯的时候摔了下来，右手骨折，在汝州市一处住院等待手术。邵俊红得知后，第一时间带着丈夫和儿子去医院看望。看着毛晓玉痛苦地躺在床上，邵俊红心疼得直掉泪。邵俊红已把王娟的孩子当成了自己的孩子。

“和娟姐家结对帮扶以来，我学会了坚强、自信、拼搏！特别是她的腿骨折后，在床上仍坚持做衣服挣钱补贴家用，我为能帮扶这样自立自强的女人骄傲和自豪！”在2020年黄沟村扶贫领域“五美”表彰会上，“最美帮扶责任人”邵俊红深情地说。

融媒体中心通讯员 平党申 王钊



扶贫专区“进”超市

11月20日，记者在老城超市内看到，一扶贫专区商品吸引了顾客。据了解，该扶贫专区新上的商品是由崤山镇徐庄村的河南三阳薯业有限公司提供的，主要有纯红薯淀粉、纯红薯粉条和酸辣粉等方便食品。
于俊鹤 摄